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Informasjon til utenlandske aksjonærer i EU/EØS-området 
 
 
 
Avklaring fra Høyesterett om skatt utlignet i strid med EØS-avtalen 
Norske skattemyndigheter har som en konsekvens av EØS-domstolens avgjørelse i Fokus 
Bank-saken åpnet for tilbakebetaling av tidligere innbetalt kildeskatt på utbytte fra norske 
selskaper til aksjonærer i EU/EØS-området (og på skatt på utbytte til norske aksjonærer fra 
selskaper i EU/EØS-området). Avgjørelsen i Fokus Bank-saken er relevant for kildeskatt på 
utbytte til aksjonærer i EU/EØS-området før skattereformen med effekt fra 2004 (selskaper) 
og 2006 (fysiske personer). I henhold til en ny kjennelse fra Høyesterett kan aksjonærer i 
EU/EØS-området kreve tilbakebetalt kildeskatt muligens helt tilbake til 1994. 
 
Norske skattemyndigheter har frem til nå hevdet at rett til tilbakebetaling var begrenset til 
siste 3 år. Det følger av Høyesteretts kjennelse i Canica-saken fra forrige uke at retten til å få 
tilbakebetalt skatt utlignet i strid med EØS-avtalen ikke omfattes av de alminnelige tidsfrister 
for omgjøring av ligning. Aksjonærer i EU/EØS-området kan kreve tilbakebetalt kildeskatt på 
utbytter fra norske selskaper muligens helt tilbake til 1994. Søksmål med krav om 
tilbakebetaling av skatt må likevel reises så snart som mulig for å unngå at kravet foreldes. 
 
Orkla har dessverre ikke kapasitet til å bistå aksjonærer med nærmere informasjon om 
adgangen til å kreve tilbakebetalt kildeskatt basert på EØS-avtalen. Vi ber derfor vennligst om 
at spørsmål om dette rettes til norske skatterådgivere. 


